



家是最小国，国是千万家。每到春节，总有一些人会坚守岗位，家中的另一半默默付出，无怨无悔，这种不见身影的陪伴对于她们来说是另一种温暖。

安娜:团圆就是心底的守望

安娜是一位新闻采编一线的媒体工作者，徐峰是两千多公里外戍守边疆的一名现役军人，结婚12年来，这对夫妇在一起度过的春节屈指可数。今年春节，两人依旧要坚守在各自岗位无法团聚，但他们说：“心里有家，心有他（她），团圆就是我们心底最柔软的守望。”

“我们2007年相识，当时刚确定恋爱关系不久，他就接到单位通知，将远赴国外执行维和任务。就这样，我们原本两周一次的见面也成了奢求。那时候我就意识到，嫁给军人就要面对聚少离多。但我坚信，一个能够不顾个人安危，维护世界和平的男子，必然能够给我幸福。我更加坚信，只要有爱、有共同的追求，距离不会成为我们之间的阻碍。”安娜在接受记者采访时说。在两人结婚的12年里，他们只在一起度过3个春节。

日常生活中，安娜既要干好本职工作，又要照顾孩子、照顾家，忙得像一个陀螺，但从来没有怨言，因为她知道，只有照顾好后方，爱人才能更好戍守边疆。

有一种陪伴不见身影，却很温暖！

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君
记者 郑慧英 实习生 景媛



李世凤贴『福』字

李世凤:别担心，家里有我！

今年除夕，呼和浩特局集团公司集宁机务段动车运营车间动车组司机朱国铭，因工作需要又不能与妻子和仅15个月大的孩子一起过年了。对此，妻子李世凤坦然接受，她觉得能让更多的人回家团聚也很开心，她为丈夫的工作而骄傲。

李世凤是一名高中老师，放寒假后出去置办了一些年货迎接春节到来。对于丈夫除夕上班不能一起团聚，李世凤说，结婚以来，丈夫有两次除夕是在火车上度过的，以前一个人过年会觉得有些孤单，今年就不同了，有婆婆和孩子一起过年也很幸福。李世凤想对丈夫说：“放心，不要牵挂家里，好好工作，我和妈妈会把孩子照顾好。”

张楠:等你下班回家吃饺子

温子颜是内蒙古精神卫生中心的一名护士，今年是他在岗位上度过的第八个春节。“没有结婚之前，因为工作原因，不能陪伴父母一起吃年夜饭，心里多少会有一些愧疚和苦涩，特别是除夕夜里，响亮的爆竹声、绚烂的烟花、热气腾腾的饺子……那一刻对家、对父母的想念涌上心头，眼圈都会泛红。”温子颜说，去年他结婚了，新婚第一年的春节就没有办法陪妻子、父母一起过，心里也挺失落的，还好妻子比较理解，让他安心上班，和父母等他大年初一下班回来一起吃饺子。

温子颜的妻子张楠是一位幼儿园老师，声音清脆、甜美，很有治愈力。她的耐心、细心、爱心这些优秀品质深深地吸引着温子颜。

除夕的脚步越来越近，张楠和温子颜抓紧时间给双方父母置办年货，力所能及地帮助他们干家务。张楠说：“今年的除夕在婆婆家过，生活角色发生变化，我觉得自己身上的责任大了，不仅要照顾好我的父母，还要照顾好温子颜的父母，这样他才能安心在岗！”

王艳:我和孩子等你团聚

每当新春佳节来临、万家团聚时，许多电力员工主动放弃与家人团聚的机会，坚守岗位，点亮节日灯火。韩亮就是其中一员。2006年，王艳与韩亮结婚，今年儿子也上了初一。韩亮一直在内蒙古超高压供电公司工作，一年前调到乌兰察布市商都县的汗海变电站当站长。为了支持丈夫工作，王艳放弃了自己的工作，全身心投入家庭照顾父母和孩子，让丈夫没有后顾之忧。

“只要是万家团圆的时候，他就缺席，这么多年我都习惯了。”王艳说，虽然一家人不能团聚，一个人照顾家很辛苦，偶尔也会有委屈，但是她想告诉丈夫，请他放心，她和儿子会和父母一起开心快乐地过新年，等他回家团聚。



张楠与温子颜心心相印



王艳挂起红灯笼



安娜和儿子与远在千里之外的爱人电话视频